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DEVREESE-MEDAILLES – AANVULLINGEN & 
VARIANTEN. 

 
 
 

Simon Offermans 
André Poels 

 
 
 
 
Op het artikel Onbeschreven Devreese-medailles, verschenen in het Jaarboek 2002 
van de Koninklijke Vereniging “Europees Genootschap voor Munt- en 
Penningkunde” vzw, p. 55-88, komen nog steeds vele reacties binnen. Blijkbaar zijn 
er nogal wat Devreese-verzamelaars. Nieuwe reacties zijn trouwens nog steeds 
welkom. De gebruikte nummering is deze van de catalogus van Willenz. Wie maakt 
eens werk van een herbewerking van deze catalogus? 
 
 
5.  CONCOURS DE JEUX ET TIRS POPULAIRES DE BRUXELLES  
 
Kz. Variant met als jaartal 1902 
 
 
10.  CONCOURS RÉGIONAUX AGRICOLES DU GOUVERNEMENT 
 

 
 

 
Kz. GEWESTELIJKE LANDBOUWPRIJSKAMP (rondom) 
  ― / BRUGGE / ― – ― / 1903 / ― (in het veld) 
 Met bloemen en vruchten versierde brede rand rond de tekst. 
 
1903, 45 mm, verzilverd brons 
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13.  E.J. SOIL 

 
Schaal 1:40 

 
Vz. E · J · / · SOIL ·  (rechts van zijn portret) 
  Buste naar links. 
  Getekend links boven de schouder: G. DEVREESE 
 
1901, Janvier & Duval, Parijs, 260 mm (afgewerkt), 285 mm (buitenmaat), gips 
model (Collectie S. Offermans). 
 
De medaille zelf werd geslagen op 45 mm. 
 
De Witte, A., Godefroid Devreese, médailleur. Biographie et catalogue de son 
oeuvre In: Gazette numismatique française, XV, 1911-1912, p. 121-177, pl. III-VIII, 
n° 13, p. 130. 
 
 
14. JETON DU CONSEIL COMMUNAL DE TOURNAI 
 
Vz. Zonder jaartal. 
Kz. Blanco. 

Zilver. 

Kz. VILLE DE / TOURNAI / ― →  ← ― / TOURNOI DE / BASKET-BALL / 
― →  ← ― / 18 MAI 1947 

1947, 29 x 44 mm, zilver, 23,5 gram. 
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18. ASSOCIATION BELGE DE PHOTOGRAPHIE 
 
Kz. SESSION ANNVELLE / 1911 / 2E CONCOURS / 2E PRIX / M. 

NIEUWLAND 
(Collectie Rouquart) 
 
29. GOLF CLUB OOSTENDE / U.L.B. – V.U.B. 
 

  
 
Kz. U.L.B. – V.U.B. / 1994  (in het veld binnen een kleine cirkel) 
 
1994, Fibru, 60 mm, verzilverd brons. 
 
35. L’AIEULE 
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De originele plaket (hierboven) meet 85 x 96 mm. De gegoten plaket hieronder meet 
slechts 81 x 93 mm. De titel L’AIEULE staat links onderaan incuus en de 
handtekening rechts verschilt helemaal met de originele handtekening van Devreese. 
Het gaat hier waarschijnlijk om een vervalsing. 
De Witte, A., Godefroid Devreese, médailleur. Biographie et catalogue de son 
oeuvre In: Gazette numismatique française, XV, 1911-1912, p. 121-177, pl. III-VIII, 
n° 113, p. 170: Cette oeuvre, destinée à la vente, a été coulée en bronze par Liard, 
de Paris. Il existe aussi quelques galvanos argentés exécutés par la Maison Janvier 
et Duval. 
 

 
 

 
47. FRITZ ROTIERS 
 
Vz.  FRITZ  ROTIERS  (rechts langs de rand) 
 Zijn buste naar links. 
 Getekend links onderaan: G. DEVREESE · / · 1905 · 
 
1905, Michaux, A., 325 mm, bronzen plaat (Collectie S. Offermans). 
De medaille zelf werd geslagen op 55 mm. 
 
 
52. L’ OUVRIER DE L’ EXPANSION BELGE 
 
Vz 1. L’ OUVRIER /  L’ EXPANSION  BELGE  (onderaan in de afsnede) 
 De buste van Leopold II naar links. 
 Getekend rechts langs de rand boven de schouder: G. DEVREESE 
 
Vz 2. L’OUVRIER DE / L’ EXPANSION BELGE (in de afsnede) 
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Kz. HENRI BAUDOUX / Ceramiste Bruxelles  (bovenaan links) 
  AVEC LES HOMMAGES / D’EDOUARD TAYMANS (onderaan rechts) 
 

 
Schaal 1:2 

? , 172 (bovenaan) 176 (onderaan) x 247 (links) 245 (rechts) mm, gips (hier licht 
grijs gekleurd voor een betere weergave), 9 à 11 mm dik. 
 
Deze plaket zit verpakt in een kartonnen doos, hieronder afgebeeld. “Leopold II” 
werd er met de hand bijgeschreven door de verzamelaar. 
 
De Witte, A., Godefroid Devreese, médailleur. Biographie et catalogue de son 
oeuvre In: Gazette numismatique française, XV, 1911-1912, p. 121-177, pl. III-VIII, 
n° 117, p. 172 vermeldt: Cette oeuvre coulée en plâtre et en terre cuite à été acquise 
par M. Taymans, charbonnier à Bruxelles, qui se pique d’encourager les arts, pour 
être distribuée à ses clients. Il en a agi de même avec la plaquette “l’Aieule”, 
achetée aussi par lui (n° 35). 
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Schaal 1:4 

 
 
73. S0CIÉTÉ ROYALE SAINT-HUBERT  
 
Kz.  SOCIÉTÉ / ROYALE / SAINT HUBERT / PRIX D’HONNEUR 
39 x 42 mm. 
 

    
 

Vz. KYN.CLUB-AMSTERDAM (onderaan langs de rand) 
 Ongesigneerd. 
 
Kz. 6E INT.HONDEN- / TENTOONSTELLING / HAARLEM / 4 EN 5 APRIL 

1914 
 Links het gekroonde wapen van de stad Amsterdam. 
 
1914, 33 x 36 mm (met deze ring 48 mm), verguld zilver, 26,0 gram. 
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85. MAURICE KUFFERATH & GUILLAUME GUIDÉ 
 
Vz. à Maurice KUFFERATH  / et Guillaume GUIDÉ  / Directeurs du Théatre 

Royal de la Monnaie / 1900.  Leurs Amis.  1909  (onderaan in de afsnede) 
  De buste van de twee mannen naar links. 
  Getekend rechts verticaal langs de rand: G. DEVREESE 
 
1909, Michaux, A., 325 mm x 445 mm, bronzen plaat verwerkt in een houten raam 
en sokkel (Collectie S. Offermans). 
 
De medaille zelf werd geslagen op 55 x 74 mm. 
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88. EERSTE TENTOONSTELLING DER BELGISCHE KENNEL-CLUB  
 

    
 
Vz.  Idem. 
Kz.  Idem maar jaartal 1910. 
 
Vz.  Idem. 
Kz.  KENNEL / CLUB BELGE / PRIX D’HONNEUR 
23 x 26 mm (met versierd oogje 25 x 38 mm), verzilverd brons, 12,2 gram; verguld 
brons, 12,7 gram. 
 
Vz.  Idem. 
Kz.  KENNEL / CLUB BELGE / RECONNAISSANCE / DANKBETUIGING 
23 x 28 mm (met versierd oogje 23 x 37 mm), verguld brons. 
 
Vz.  Idem. 
Kz.  KENNEL / CLUB BELGE / PRIX D’ EXPOSITION 
Brons, 12,0 gram. 
 

       
 
Kz 1. NED. ST BERNARDCLUB / JUBILEUM / TENTOONSTELLING / 

NIJMEGEN / 6 – 7 JULI 1912 (tekst in het veld) 
 In de afsnede staat een gekroond wapenschild met een dubbelkoppige arend 

vastgehouden door twee rechtopstaande leeuwen. Langs de rand een gesloten 
lauwerkrans. 

 
1912, 41 mm, zilver, 19,7 gram. 
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Kz 2. KENNEL CLUB / BELGE / PRIX D’EXPOSITION 
Zonder jaartal, 40 mm, brons, 28,1 gram; 39 mm, verguld brons. 
 
Kz 3. KENNEL / CLUB BELGE / 5ME  EXPOSITION / ANNIVERSAIRE / 1908 – 

1913 
39 mm, verguld brons. 
 
 
89. 75e VERJAARDAG VRIJE UNIVERSITEIT BRUSSEL  
 
Kz. • UNIVERSITÉ LIBRE DE BRUXELLES • FONDÉE LE 20 NOVEMBRE 

1834 (rondom) 
  HOMMAGE / A / (in het veld) 
  R. CATTEAU / 1941 – 1944 (gegraveerd) 
 
 
99. FRANCISCO FERRER 
 

 
 
Vz. • Francisco • (links) / • FERRER • (rechts langs de rand) 
 Zijn buste naar rechts. 
 Getekend onderaan langs de rand: G. DEVREESE. 
 
1910, 350 x 290 mm, brons, in een houten kader vastgezet. 
 
 
103. JEAN GODY  
 
Kz.   Blanco. 
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105. EXPOSITION UNIVERSELLE ET INTERNATIONALE DE 
BRUXELLES 1910 

 
Vz. Gravure op de sokkel : LE VICOMTE / de JONGHE d’ARDOYE 
Verguld. 
(Collectie Rouquart) 
 
 
108. LOUIS GOLDSCHMID  
 
Vz. • LS  • GOLDSCHMID • (links) / • DIRECTR  • GÉRANT • 
 Buste van de directeur naar links. 
 Getekend voor de buste met: G. DEVREESE•/1910 
 
Kz. Bevestigingsmechanisme. 
Negenzijdig, 370 mm hoog & 380 mm breed. 
 
 
109. EERSTE VERJAARDAG TROONSBESTIJGING KONING ALBERT I  
 
Kz 1.  Diverse varianten in de zonnestralen. 
28 mm, brons. 
 
Kz 2.  ELISABETHVILLE / JUILLET / 1928 
28 mm, brons, hangertje. 
 
 
137. PRINSES MARIE-JOSE  
 
Kz 1.  CONSULTATIONS – BRUXELLES – DE NOURRISSONS  
19 mm, verzilverd.  
 
Kz 2.  • CONSULTATIONS • DE NOURRISSONS (rondom) 
           – /  BRUXELLES / – (veld) 
19 mm, brons. 
(Collectie Rouquart) 
 
Kz 3.  • CONSULTATIONS • DE NOURRISSONS (rondom) 
           BRUXELLES (veld) 
19 mm, brons. 
(Collectie Rouquart) 
 
 
138. AUGUSTE GODEAUX  
 
Verzilverd. 
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153. S.E. BRAND WHITLOCK  
 
Verzilverd. 
 
 
157. LA CANTINE DU SOLDAT PRISONNIER  
 
Verzilverd zowel op 28 mm als op 55 mm. 
 
 
162. GÉNÉROSITÉ AMÉRIQUE-BELGIQUE GRATITUDE  
 
Kz. Blanco. 
Bestaat ook verzilverd op 70 mm. 
 
 
162bis. Herbert Hoover 
 
Verzilverd. 
Koning Boudewijnstichting, Van ijzer en brons. Bas-reliëfs van de Marie-Louise 
Dupont-collectie, februari 2008, afgebeeld p. 29, afmeting 480 mm, Dupont 
65/AK5. 
 
 
165. ALIMENTATION DE L’ENFANCE  
 
52 x 61 mm – verzilverd – rand : EPREUVE D’AUTEUR 
(Collectie Roger Geboers) 
 
 
176. L’AVEUGLE ET LE PARALYTIQUE – AIDONS NOUS 

MUTUELLEMENT  
 
variant H : 
Kz 1. CROIX ROUGE DE BELGIQUE (bovenaan) 
  TEMOIGNAGE / DE RECONNAISSANCE (veld) 
  DR  R.LEFEBVRE / 1910 – 1954 (gravure) 
 Lauwerkrans met daarin het wapenschild van het Rode Kruis in email. 
 
Kz 2.  LA / CANNE  BLANCHE / RECONNAISSANTE 
28 mm, brons, hangertje. 
 
 
179. FOYER DES ORPHELINS DE CHARLEROI  
 
Variant met als afmeting : 200 x 200 mm. 
Galerij Dielemans  (info van Roger Ghijsen). 
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184. COLONIE DE DÉBILES 
 
Bestaat in een rood lederen etui 318 x 182 mm, binnenin bekleed met rood fluweel, 
ruimte voor 3 medailles: één exemplaar verguld, één verzilverd en één in zilver. Op 
de met witte zijde belegde binnenkant van het deksel: FONSON & CIE, het 
embleem van de firma en “Médailles d’Art”. (Collectie Rouquart) 
 
 
187. SOCIETÉ DE SECOURS AUX ÉPROUVÉS DE LA GUERRE À GAND 
 
Kz. Een gegraveerde tekst rond de afgebeelde plant : 
 Melle  GERMAINE VANWEDDINGEN 1 JANVIER 1919 (rondom) 
(Collectie Rouquart) 
 
 
203. MARQUIS DE VILLALOBAR  
 
Vz. Geen omschrift, handtekening zonder jaartal. 
Verzilverd. 
 
 
206. SAINT-GILLES À SES COMBATTANTS  
 
De variant is getekend met : G. DEVREESE 1919 
 
 
210. NICOLAS ARNOLD  
 
Vz. Handtekening met jaartal 1919. 
Verzilverd. 
 
 
225. EERSTE HANDELSFOOR VAN BRUSSEL  
 
Kz. VILLE / DE BRUXELLES / LA FOIRE / COMMERCIALE / OFFICIELE ET 

/ INTERNATIONALE / À SES / COLLABORATEURS 
Verzilverd. 
 
 
234. LE SAUT DE L’ANGE  
 
Kz. F.B.S.N.S. / CHAMT  WATER-POLO (bovenaan) 
  DIV.I.1927 (onderaan) 
24 x 37 mm, verzilverd. 
 
Vz. F.B.S.N.S. (bovenaan) 
  CHAMPTS / BELGIQUE WATER-POLO / BELGISCHE /  
  WATERPOLOKAMP/ 1947 DIV II (onderaan in de afsnede) 
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Kz.   Blanco. 
1947, 50 x 75 mm, brons. 
 
Plaket eenzijdig gegoten in brons – zoals Vz 
Niet gesigneerd. 
130 x 200 mm. 
(Collectie Geboers) 
 
 
240. ZELFPORTRET DEVREESE 
 
Vz. À mes AMIS (links) /  G. DEVREESE (rechts) 
 Zelfportret van Godfried Devreese naar links in een rechthoekig kader. 
 De hoeken van de plaket zijn afgerond. 
Kz. Incuus 
 
? , gegoten, 128 (bovenaan) 132 (onderaan) x 185 mm, brons (randen niet recht 
afgewerkt). 
De geslagen medaille meet 55 x 77 mm maar vertoont dezelfde lichte afwijking aan 
de bovenzijde (54 mm). 
Er  bestaat ook nog een gegoten plaket op een veel groter formaat. De catalogus van 
de tentoonstelling in het gemeentehuis van Schaarbeek van 1998 vermeldt onder n° 
361 een exemplaar met als afmeting 380 x 520 mm. 
 

 
Schaal 1:2,5 
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243. LE THROW-IN 
 
Vz. Idem 
Kz 1. K.B.V.B. (bovenaan)  
  1947-48 (boven de zon) 
  EREAFD.(1E ) (onderaan) 
22 x 43 mm, verguld. 
 
Vz. Idem 
Kz 2. U.R.B.S.F.A. / BRABANT DIV.IV (bovenaan) 
  1924 – 25 (onderaan) 
22 x 43 mm, verzilverd. 
 
Vz. Idem 
Kz 3. K.B.V.B. / WEST-VL (bovenaan) 
  1955 – 56 (boven de zon) 
  PROV.SCHOL.AFD. (2E ) (onderaan) 
22 x 43 mm, brons. 
 
Vz. Idem 
Kz 4. A MR MOUILLARD FERNAND / POUR SERVICES RENDUS A LA 

FEDERATION / 1ER  JUILLET 1941 (onderaan) 
48 x 85 mm, verzilverd. 
 
Vz. Idem 
Kz 5. AAN DEN H. FRANÇOIS TYCK / VOOR BEWEZEN DIENSTEN AAN 

DEN BOND / 9-7-39 
47,5 x 84 mm, zilver, 129,5 gram. 
 
Vz. Idem 
Kz 6. A MR  VAN LEEUW ALPHONSE / POUR SERVICES RENDUS A LA 

FÉDÉRATION / 1ER JUILLET 1953 (onderaan) 
48 x 84 mm, verzilverd. 
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Vz. 1969 (links) - 1970 (rechts) / U.R.B. S.F.A. / LIEGE 
  DIV JUN PROV (2EME)  (gegraveerd) 
 
1970, 12 x 25 x 45 mm, brons, vast ingebed in een etui van zwarte kunststof, 40 x 61 
mm. 
 

    
 

Vz. U.R.B. S.F.A. / LIEGE (onderaan) 
  1979 – 80 (gegraveerd) 
 
Kz.   DIV. / IV PROV  (onderaan) 
1980, 13 x 25 x 47 mm, verzilverd brons, 13,5 gram. 
 
 
247. CENTENAIRE DE LA SOCIÉTÉ GÉNERALE DE BELGIQUE  
 
Afslag in lood van de voorzijde – onafgewerkt. 
Kz. Blanco. 
(Collectie Roger Geboers) 
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255. CENTENAIRE DE LA COMPAGNIE BELGE D’ASSURANCES 
GÉNÉRALES  

 
Kz. Blanco. 
 
 
262. CHRISTELIJKE VROUWENGILDEN VAN BELGIË. 
 

 
Schaal 1:3 

 
Vz.   Geen tekst. 
 Binnen een ovaal staat een moeder die het kind in haar armen kust. 
 Getekend rechts langs de ovale rand: G. DEVREESE 
 
Kz.   Onafgewerkt. 
 
? , 175 x 250 (links) 252 (rechts) mm, 15 mm dik, ivoorkleurige gips (hier licht grijs 
gekleurd voor een betere weergave), 190,0 gram. 
Koning Boudewijnstichting, Van ijzer en brons. Bas-reliëfs van de Marie-Louise 
Dupont-collectie, februari 2008, Kast 80, beeld AX6. Materiaal: Fe; afmeting 275 
mm. 
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264. LA BELGIQUE PRÉVOYANTE  
 
Kz. PAR / LA PRÉVOYANCE / ET / LE TRAVAIL / DANS / L’ORDRE / ET /  
      LA LIBERTÉ / –  
Verguld. 
 
 
277. EDMOND PATRIS 
 
Vz.   Edmond PATRIS (onderaan rechts) 

Zijn buste naar links. 
Getekend rechts van de rand verticaal oplopend: G. DEVREESE 
1925, 325 x 465 mm, bronzen plaat vastgemaakt op een houten kader. 
De medaille zelf werd geslagen op 52 x 74 mm bij de firma Fonson. 
(Collectie S.Offermans) 
 

 
 
 

289. AUGUSTE DE BAL 
 
Plaket eenzijdig, gegoten in brons. 
325 x 338 mm. 
Getekend onderaan links langs de rand oplopend. 
(Collectie Roger Geboers) 
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301. UN GRAND MERCI DU SOIR  
 
Kz.   EPREUVE D’AUTEUR (gegraveerd onderaan) 
(Collectie Rouquart) 
 
 
302. CENTENAIRE DE LA SOCIÉTÉ JOHN COCKERILL  
 
type 24 x 42 mm, brons. 
Kz 1. met groter lettertype ook voor de graveursnaam, de laatste letter van de  

graveursnaam komt ter hoogte van de letter J van JOHN 
 
Kz 2. de laatste letter van de graveursnaam komt ter hoogte van de letter T van 

Société. 
(Collectie Roger Geboers) 
 
 
306. JULIEN BERNHEIM  
 
Vz 1.  MR  P.DESMEDT / 1937-1962 (onderaan gegraveerd) 
 
Vz 2.  MLLE J.VAN ESPEN / 1933 – 1938 (onderaan gegraveerd) 
 
Vz 3.  M.J.B.OVERLOOP / 1920 – 1945 (onderaan gegraveerd) 
 
 
319. VOYAGE AU CONGO DU ROI ALBERT ET LA REINE ELISABETH  
 
Verguld. 
 
 
325. POURQUOI PAS ?  
 
Kz. 1910 VINGTIÈME ANNÉE 1930 / POURQUOI PAS ? 
 
 
340. VOLONTÉ, FORCE, BEAUTÉ PAR LES SPORTS   
 
Plaket eenzijdig gegoten in brons. 
125 x 230 mm, getekend onderaan links. 
Koning Boudewijnstichting, Van ijzer en brons. Bas-reliëfs van de Marie-Louise 
Dupont-collectie, februari 2008, afgebeeld p.29, ijzer, afmeting 660 mm, n° 29/511. 
(Collectie Roger Geboers) 
 
 
344. FIRMIN LAMBEAU 
 
Verzilverd. 
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346. HENRI JASPAR  
 
Bestaat in geel koper, rood koper en verzilverd. 
(Collectie Rouquart) 
 
 
352. LE TRAVAIL EST LA LOI DE L’HUMANITÉ  
 
Kz 3. LE / PROTECTORAT / DE / L’INSTITUT / PROVINCIAL / DU 

BRABANT / BERCHEM – STE  AGATHE /  À / M(R  EDMOND – / – 
DUGNIOLLE )  (tussen haakjes = gegraveerd) 

 
 
361. JEAN JADOT 
 
verzilverd. 
 
 
368. COLLEGE MÉDICAL D’ANVERS 
 
Afslag in tin van de voorzijde. 
Kz. Blanco. 
(Collectie Roger Geboers) 
 
 
371. LEOPOLD III 
 
Kz 1. SOCIÉTÉ ROYALE (rechts) 
  LE / CHEVAL / DE / TRAIT / BELGE (links) 
  50 ME CONCOURS (afsnede) 
  Paard naar links. 
Verzilverd. 
 
Kz2. SOCIÉTÉ ROYALE (rechts) 
  LE / CHEVAL / DE / TRAIT / BELGE (links) 
  1949 (afsnede) 
  Paard naar links. 
Verzilverd. 
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Schaal 1:3 

 

 
 
De medaille: 
  LEOPOLD III (links langs de rand) / ROI DES BELGES (rechts langs de 

rand) 
 De buste van Leopold III in generaalsuniform naar links. 
 Getekend onderaan langs de rand: G. DEVREESE 
 
1934, gegoten, 150 mm, verzilverd ijzer, vastgezet op een houten kader van 210 op 
240 mm, 520,0 gram. 
 
Het plaatje: 
  LE CONSEIL GENERAL / DE LA / CROIX ROUGE DE BELGIQUE / IER 

JUILLET 1934 
1934, 15 x 63 mm, messing, vastgezet op de houten kader onder de medaille. 
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374. BLIJDE INTREDE VAN DE KONING EN DE KONINGIN TE 
ANTWERPEN 

 

 
 

Kz. - FEDERATION INTERALLIEE DES ANCIENS COMBATTANS (rondom 
langs de rand) 

  XVIe / CONGRES / F.I.D.A.C.(tussen twee horizontale lijnen) /  
  BRUXELLES / 1935 (in het veld binnen een cirkel) 
 
1935, Fonson, 75 mm, brons, 143,0 gram. 
 
 
375. LES QUATRE ROIS  
 
Kz 1. 1839 – 1939 (bovenaan) 
  SOUVENIR / DU / CENTENAIRE / DE LA MAISON / FRANCHOMME 

& CIE 
  Twee lauriertakken bovenaan onder het jaartal. 
 
Kz 2. C.R.A.A. / 1989 
 Letters in zeshoek, kroon erboven. 
 
 
384. F. NEURAY 
 
Vz. Geen enkele tekst. 
  Buste in vooraanzicht, het hoofd lichtjes naar rechts kijkend. 
  Getekend links langs de rand verticaal oplopend: G. DEVREESE 
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1928, 360 x 480 mm, ijzeren plaat verwerkt in een houten kader. 
De medaille zelf werd uitgevoerd op 50 x 72 mm bij FONSON. 
(Collectie S.Offermans) 
 

 
Schaal 1:50 

 
380. MENS SANA IN CORPORE SANO 
 
Kz 1.  met gravure : P.KAISER 
 
Kz 2.  À / BOUCHER SÉBASTIEN / LA F.R.B.G. / RECONNAISSANTE / 1951 
 
 
382. LA REINE ASTRID 
 
Vz. SA MAJESTE ASTRID (onderaan) 
 
Kz. MINISTÈRE / DE / L’AGRICULTURE /  •  / MINISTERIE / VAN 

LANDBOUW 
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386. LES QUATRE REINES 
 
Kz. WIE ZIJN AMBACHT KENT / IS GEWAPEND VOOR HET LEVEN / ― / 

AANGEBODEN DOOR DE ADMINISTRATIE / VAN HET 
MIDDENSTANDSWEZEN 

Brons. (Collectie Rouquart) 
 
 
404. EXPOSITION INTERNATIONALE DE L’EAU – LIEGE 1939  
 
Zilver. 
 
 
420. MÉDAILLE DU XXE ANNIVERSAIRE DES EXPOSITIONS 
NATIONALES DU TRAVAIL.  
 
Jaartal 1952. 
 
 
421. MAURICE VAN YSENDYCK 
 

 
Schaal 1:2 

 
Vz. A MAURICE VAN YSENDYCK  ARCHTE / “LE CONSEIL COMMUNAL 

2 SEPT. 1921.” (onderaan in de afsnede) 
 Zijn buste naar rechts. Getekend links langs de rand: G. DEVREESE 
 
Kz. Incuus 
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1921, gegoten, 104 x 149 (links) 148 (rechts) mm, brons, 334,0 gram. 
Andere afmetingen als vermeld in de Willenz. 
 
 
415 / 416. STANFORD UNIVERSITY 
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Vz. • HERBERT HOOVER MEDAL • (bovenaan langs de rand) / FOR 
DINTINGUISHED SERVICE (onderaan langs de rand) 

  Portret van de buste van Herbert Hoover naar links. 
  Getekend links van de buste: G. DEVREESE 
 
Kz. • PRESENTED BY STANFORD ALUMNI ASSOCIATION • (bovenaan 

langs de rand) / STANFORD UNIVERSITY • (onderaan langs de rand) 
  Zicht op de universiteitsgebouwen. 
 
1963, Fisch-Fonson, 77 mm, brons. 
Deze medaille wordt uitgereikt aan personen of organisaties die zich bijzonder 
verdienstelijk hebben gemaakt voor de Universiteit van Stanford en is niet te koop. 
Tot op heden werd ze slechts negen keer toegewezen. 
De eerste stukken zouden geslagen zijn bij Fonson, later door Fisch en dit tot 1982. 
De volgende zijn geslagen zijn bij een Amerikaanse firma, de matrijzen werden 
immers opgestuurd naar de Universiteit. 
(Collectie Marc Vancraenbroeck) 
 
 
ROTTERDAM – BRUXELLES 
 

    
 
Vz. Voorzijde 20 Frank, zilver, Albert I (zie Morin n° 295/297) 
  Nederlandstalige tekst 
 
Kz. Keerzijde 20 Frank, zilver, Albert I (zie Morin n° 295/297) 
  Zonder waardeaanduiding, jaartal 1948 (gegraveerd) en met de  
  gegraveerde tekst: ROTTERDAM (links) BRUXELLES (rechts) 
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  Op de rand: BELGIQUE = BELGIE 
 
Met oogje bovenaan, lint met Belgische driekleur. 
1948, 28 mm, zilver. 
 
 
OORLOGSPENNING 
 

       
 

 
Vz. ALBERT · ROI · (links) / · DES · BELGES · (rechts) 
 Hoofd van de koning naar links. 
 Getekend onderaan langs de rand: G. DEVREESE 
 
Kz. AVANT QU’ON ANÉANTISSE NOTRE ARMÉE · 1914 · (rondom) 
  IL FAUT / QU’ON ME / MARCHE SUR / LE CORPS / ALBERT 
 
1914 (?), 27 mm, zilver, kartelrand, met sierstuk bovenaan. 
(Collectie S.Offermans) 
 
Dit stukje is ongetwijfeld vervaardigd uit een muntstuk van 2Fr zilver 1910/1912Fr 
waarvan de keerzijde werd weggeslepen. Daarna werd met een stempel deze tekst 
aangebracht. Deze tekst komt diverse malen voor op verschillende stukken, zie 
hiervoor het werk van Charles Lefebure, La frappe en Belgique occupée, 1923, 
Bruxelles et Paris, nrs. 8, 37, 74, 79, 111, 114, 115, 147, 148, 149, 150, 151, 228, 
368, 381, 416, 819. Op de nr. 111 komt de tekst op de keerzijde voor in het 
Nederlands: Vooraleer mijn leger te vernietigen, zal men over mijn lichaam moeten 
trappen. 
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MONMON 
 

 
Schaal 1:4 

 
Vz. MONMON (onderaan) 
 In een ovaal het portret van een jongen. 
 Getekend rechts in de medaillon oplopend naar boven:  
  G. DEVREESE 
 
Kz.   Blanco 
 
Jaartal onbekend, 405 x 412 mm, gietijzer. 
(Collectie Roger Geboers) 
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ONBEKENDE MAN 
 

 
Schaal 1:4 

 
Vz. Geen tekst. 
 Het hoofd van een onbekende man naar rechts. 
 Getekend onder de halsafsnede met G. Devreese 
 
Kz. Incuus. 
 
? , gegoten, 435 mm, brons. 
 
De handtekening van G. Devreese komt hier voor, zoals ze nog nergens is gezien. 
Hierbij het detail van de handtekening: 
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Algemene opmerking van Dr. Stautemas Gabriël betreffende maten en gewichten 
van medailles. 
Men moet kiezen tot welke nauwkeurigheid men de afmeting van een medaille wil 
weergeven. De meest courante is tot op de millimeter of tot op 1/100ste van de 
millimeter, wat mijns inziens niet realistisch is. Bij de weergave in millimeter rondt 
men af: 24,3 mm wordt 24 mm en 24,8 mm wordt 25 mm. 
Hetzelfde geldt voor het gewicht van een medaille. Dit gegeven is voor medailles 
weinig relevant. 
 
 
Opmerkingen of nieuwe varianten of onbekende medailles zijn welkom op mijn 
adres of e-mail (luc.vandamme@pandora.be) liefst vergezeld van een duidelijke 
digitale foto, maar ik verkies die zelf te mogen maken. 
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